

美軍艦闖西沙 中方：反對危害亞太和平



陸慷表示如果美方的舉措危及了中方的主權權益，中方會採取必要應對。

香港文匯報訊 綜合中通社、路透社報道，匿名美國海軍軍官透露，本月21日(上周五)美海軍「迪凱特」號驅逐艦擅闖中國西沙領海的行動，首次由美國第三艦隊位於聖地牙哥的海軍基地直接指揮。報道稱，這是美軍此類行動首次未經其第七艦隊位於日本軍事基地指揮的情況。中國外交部發言人指，如果美方的舉措危及了中方的主權權益和利益，中方也必然會採取必要應對措施。

外交部發言人陸慷昨日在例行記者會上被問及，「上周在西沙群島附近海域巡邏的美軍艦是駐紮在聖地牙哥的美海軍第三艦隊派出的，而以往執行南海航行活動的軍艦都是駐紮在日本的美海軍第七艦隊派出的。中方是否認為新艦隊的參與加劇了南海緊張局勢？」

陸慷回應時指出，美方對自身的安全環境做什麼樣的判斷，以及怎樣使用納稅人的錢，這是美方自己的事情。但是如果美方的舉措危害了亞太地區的和平、安全與穩定，那麼中方就必然要表明反對的態度。如果美方的舉措危及了中方的主權權益和利益，中方也必然會採取必要應對措施。

據了解，美國海軍「迪凱特」號導彈驅逐艦21日擅自進入中國西沙領海，中國海軍當時即出動「廣州」號導彈驅逐艦和「洛陽」號導彈護衛艦兩艘軍艦，對美艦進行識別查證，並予以警告和驅離。中國國防部新聞發言人吳謙當晚深夜回應稱，美方派軍艦擅自進入中國領海，是嚴重的違法行為，也是有意挑釁行為。

批美刻意渲染緊張

美國這次所謂巡航行動，正值菲律賓總統杜特爾特訪問中國，中菲關係全面恢復之際。美國派軍艦來中國領海挑事，恰恰驗證了美國一段時間以來在南海問題上刻意製造和渲染緊張的破壞性作用。

路透社稱，自二戰以來美海軍第三艦隊基地就再沒有直接指揮在亞洲的軍艦，現在做出調整意味着美軍能同時在朝鮮半島和菲律賓更好的指揮同時進行的行動。「這是首次恢復這樣的指揮，而此後還會更常規的進行」，一名匿名美軍軍官稱。

路透社的報道也指出，這個調整使第三艦隊在亞洲扮演更重要的角色，目前美國重返亞太政策正遭受挫折。

蠶寶寶「天宮」長大 吐絲結繭

測試失重環境生態 港生實驗即將誕結果

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道) 神舟十一號太空人景海鵬、陳冬進入天宮二號空間實驗室已七天，各項科學實驗全面展開。蠶寶寶「秋豐白玉」在太空人精心呵護下，已開始靜靜在「太空屋」中吐絲，一個個蠶繭正逐漸成形。為了達成這項由香港中學生提出的實驗設想，景海鵬、陳冬不僅在地面上學習養蠶知識，在太空中甚至犧牲休息時間照料蠶寶寶，只因太空人和同學一樣希望知道失重環境下的「太空蠶」的生態。

隨着神十一太空人景海鵬、陳冬和六隻蠶寶寶一道進入天宮二號，它們已經在空間實驗室中生活了七天。據介紹，能夠升空的蠶寶寶是從4,000多條蠶中精挑細選而來，「膚色」要白、體型要大、動作還要敏捷，「太空蠶」的選拔難度堪比太空人。

天宮二號傳來的最新片段顯示，曾經在景海鵬指尖玩耍的蠶寶寶已經安靜下來，它們在「太空屋」一角吐絲結繭。景海鵬展示了這些蠶繭的畫面，可以看到，蠶繭雖還不完整，但是蠶絲雪白亮澤。據了解，照料蠶寶寶耗費了太空人大量時間、精力，在進入天宮二號後，太空人依次將蠶寶寶從「太空屋」的防震裝置中取出，並

給它們餵食，每日精心照料。

太空絲路培育港青愛國心

對於「太空養蠶」試驗，科技人員介紹，失重情況下的蠶寶寶還會否順着八字形由外至內吐絲成繭，蠶絲會不會更粗更韌，這些都是令人期待的實驗結果。官方媒體稱，太空人此次進行的試驗，開闢了一條連接星空和孩子們好奇心的太空絲路。這是香港中學生第一次如此近距離地參與載人航天項目，希望能提升香港青少年的祖國榮譽感。

另據記者從中科院了解，該院研製的伴隨衛星在周日



蠶寶寶「秋豐白玉」在太空人不懈不休的照顧下，已開始靜靜在「太空屋」中吐絲結繭。

(23日)凌晨成功釋放後，已傳回首批圖像。這類重約47公斤的微納衛星，攜帶可見光相機和紅外相機，因此也被稱為天宮二號、神舟十一號組合體的「自拍神器」。首批圖像清晰的展現出「天神」組合體在太空中的雄姿，並以紅外、可見光兩種形式呈現，這也是天宮神舟在太空的第一批合影。

據介紹，天宮二號伴星具備高效軌道控制、靈活姿態指向、智能任務序列處理和天地測控通信高速數傳的能力。按照計劃，伴星將在本月底飛越組合體上空進行成像觀測，屆時將獲得以地球為背景的「天神」合影。之後，它將與天宮二號開展一系列試驗，進一步拓展空間應用。



運-20大型運輸機已抵達珠海航展現場。本報北京傳真

運-20 亮劍珠海航展

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道) 第十一屆中國國際航空航天博覽會(珠海航展)將於11月1日(下周二)開幕。中航工業特級專務、國際事務部部長劉林表示，此次將以「跨越發展二十年」為主題，繼續設立獨立的「中航工業館」，館內淨面積6,500平方米；設立獨立館外靜展區，總面積近10,000平方米，突出展示大飛機專項成果、中高端無人機系列以及重點軍貿產品。展品方面，計劃集中展示軍機、民機、直升機、通

用飛機、無人機、航電系統、機電系統、機載武器等八大類共160多項核心產品和系統，其中63項產品以實物形式進行展示，57項產品為首次展出，並計劃組織八型飛機實物進行飛行表演。

外界最期待在珠海航展上亮相的，非中國新一代隱形戰機殲-20莫屬。中航工業此前曾透露，將有全新的「20系列」機型亮相珠海航展，外界分析認為此機型應是殲-20。近期以來，不斷有網友拍到殲-20在珠海金灣

機場上空雙機編隊飛行，更有軍事專家在官方媒體上「放話」稱殲-20亮相珠海可能性較大。分析認為，上述跡象都顯示，殲-20在公眾前揭開面紗已為時不遠。

將辦飛行表演首秀

目前，中航工業旗下的大批飛機已陸續抵達航展現場。其中，最受關注的是大型運輸機運-20，這是中國自主研製的首架大型多用途運輸機，已於今年7月正式列裝空軍。據了解，今年有兩架運-20參展，一架做飛行表演，一架進行靜態展示。同時，駕駛殲-10戰機的八一飛行表演隊亦來到珠海，並進行了航展飛行表演前的試練。

粵前三季GDP同比增7.3%

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道) 近日，廣東前三季GDP數據出爐，實現地區生產總值57,061.17億元(人民幣，下同)，同比增長7.3%。增速較上半年回落0.1%，比全國同期高0.6%。其中，廣州以14,037.78億元GDP，同比增長8.1%的成績穩居全國第三。廣東省統計局副局長王文森表示，「第三季度，廣東經濟繼續延續上半年的發展態勢，前三季度經濟呈現總體平穩、穩中有變的特點，對全國經濟保持平穩發展發揮了重要的支撐作用。」



廣東前三季經濟數據顯示GDP同比增長7.3%。圖為一家企業的工人在車間作業。

7.5%左右。

廣東行業發展呈新變化

從三次產業看，在廣東GDP增速總體平穩的背後各行業發展呈現一些新的變化。農業和服務業增速有所提升，工業增速則略有回落。從服務業看，金融業和房地產業發展比一季放緩，而以新經濟為代表的盈利性服務業發展則繼續加快。新業態、新商業模式蓬勃發展，對經濟增長的貢獻日益突出。

數據又顯示，今年1月至8月，互聯網經濟新業態引領服務業增長，規模以上互聯網和相關服務業實現營業收入增長66%。同時前三季度服務業投資增長14.6%，佔全市投資的比重為87%。王文森初步預測，全年廣東GDP增速在

穩步推供給側改革

王文森介紹，今年以來，廣東穩步推進供給側結構性改革。去產能方面，全面完成壓減落後鋼鐵產能任務；完成國有關係企業出清重組266戶，實現國有特困企業脫困26戶。去庫存方面，8月末廣東商品房庫存面積14,905萬平方米，比2015年底減少1,447萬平方米。去槓桿方面，8月末規模以上工業企業資產負債率56.5%，同比回落1.9%。降成本方面，截至8月底，通過「營改增」、減稅收費等措施，直接為企業降低成本710億元；10月1日起在廣東實施省定涉企行政事業性收費「零收費」。

冰島旅巴翻側 華遊客受傷

香港文匯報訊 據新華社報道，一輛載有40餘人的旅遊巴士前日(25日)上午11時左右，由於天氣有大霧且路面光滑，在冰島首都雷克雅未克以東方向的辛格瓦德拉湖附近發生翻車事故，車上遊客不同程度受傷，傷者中有中國公民，目前已全部送到當地醫院進行救治。據悉，其中三人傷勢較重。

中國駐冰島大使館得知消息後高度重視，中國駐冰島大使張衛東緊急部署有關領事保護工作。使館領事官員立即趕赴醫院探望慰問及了解情況，促請院方全力救治傷員。使館領事官員對記者說，使館將繼續核實了解相關中國遊客的信息，及時提供必要的領保協助。

24省份前三季GDP跑贏全國均值

香港文匯報訊 據中通社報道，除了已公佈2016年前三季GDP數據的25個省市統計局，吉林、黑龍江、山西三個省份的GDP增速也被網絡媒體陸續公佈出來。中國經濟網昨日消息稱，北京、上海GDP增速與全國平均水平持平，其中24省份GDP增速均高於全國平均水平，尤以重慶表現最佳。

從目前28個省份GDP增速的排名來看，重慶、貴州、天津等24個省份增幅超過了全國水平，其中有22個省份增速超過了7%。與上半年GDP增速相比，天津、青海、湖北、江蘇、甘肅、浙江、海南、廣東、廣西九地前三季GDP增速有所下滑。貴州、江西、湖南、四川、內蒙古、北京、上海七地的GDP增速與上半年持平。其他12個省份的GDP增速較上半年有所增長。

重慶增速逾10%暫居榜首

重慶前三季GDP成績單依然亮眼，增速10.7%，比上半年增速高0.1%，目前在GDP公佈省份中增速排名第一。重慶市統計局副局長、新聞發言人張富民分析稱，傳統汽車製造和電子信息產業發展的強勁勢頭、戰略新興製造業和高技術產業的高速增長是GDP增速奪冠的重要原因。

從上半年的數據看，東三省出現了分化，吉林總體態勢明顯好於遼寧和黑龍江，上半年GDP增速追平全國水平，這也是自2014年來的首次，有力回應了對於東北經濟的唱衰論調。據中國經濟網稱，近年來，中國官方一直在大力推進東北老工業基地振興建設，可見在供給側改革的引導下東北三省的經濟發展確實取得了一些成效。

天下大勢

撰文：劉曉林 著名易學專家，曾連續十二年成功預測新年世界大勢，用易理為政要和企業全息預測決策服務二十五年，著有《財富預見力》、《2013年大預測》、《2014年大預測》、《2015年大預測》、《2016年大預測》

菲律賓新總統大罵美國，與美國會怎樣？

雖然菲方背後得兄弟國家的支持，以及得民眾擁護。但上門的大勢力看似是與菲律賓合作，實際正給菲律賓無情打擊；美方當局大人物移步而來，為無物庫而憂。克制自己，卻沖刑菲背後的朋友，不承認菲方，欲做門戶變換，要加大管制菲。美菲彼此爭鬥排斥。開始重新審視雙方關係。由菲方發端，推出朋友，卻被美方公開排斥。財富牽連兄弟。雙方關係難以前行。美欲以財力打擊菲律賓。夏秋外交詞令不利菲律賓。除非春冬菲美關係略好好。2017年菲美關係反覆。

【預測備忘】

2016年9月30日22:20八月三十日丁酉月乙卯日丁亥時測菲美關係得卦《山火賁》變《風火家人》。體離火處死之月，得日生。弱。山耗，後風助。先不佳，後好。得美國所助。初交官鬼卯木臨青龍，雖月破，但得日時助，現在的菲律賓官方態度雖被友國反對，但得民眾擁護。應交兄弟戌土臨騰蛇消耗自己，但化退。外交詞令不利自己。能得五爻高層妻財子水動生。但空。不利夏天，秋天。春冬關係好。

辰月將加亥時。乙上辛酉騰蛇，西上甲寅天空；卯上庚申貴人，申上空丑青龍。重審課。三傳甲寅天空、己未天後、空子勾陳。

雖然菲方背後得兄弟國家支持，但與2017太歲上門亂首者大勢力合作，實際得無情打擊；美方支上神庚申太歲貴人移步，克制自己，沖刑菲背後的朋友。背後空庫難收大勢力。美卯與日上神酉金沖克，不承認菲方，欲做門戶變換。上申與日上神陰相比，彼此排斥。克乙，要加大管制菲。重審課，重新審視雙方關係。由菲方發端，推出朋友，卻被美方公開排斥。三傳前面助卻見天空，虎狗易為利益衝突。中為日財，牽連兄弟。後不行。財生鬼，克制乙。

陰遁一局。奇門遁甲中，八門反吟，凶。天任值符，生門值使。庚加丁天任值符開門在巽宮。時月丁加乙癸天輔太陰生門在坤宮。日乙與癸加壬天芮天禽白虎杜門在乾宮。菲方落墓不利。時月生日。菲方得美方助。